



## 垃圾分类我先行 美丽城市我践行

星报讯(宁如 记者 沈娟娟)为进一步巩固垃圾分类科普宣传效果,营造浓厚的宣传氛围,强化社区治理,7月31日,合肥市包河区骆岗社区新时代文明实践站、关工委、社区城管、工会、计生协、妇联、民政等部门联合合肥师范附属西安路学校和翠茗湾小区旭辉永升物业开展“垃圾分类我先行 美丽城市我践行”科普宣传志愿活动。

烈日炎炎,酷暑难耐,“小小志愿者们”发挥不怕热、不怕累精神,热情地向翠茗湾小区居民发放宣传材料,详细介绍了垃圾分类的目的、意义及方法,同时,小志

愿者们进家入户,耐心地为叔叔阿姨科普垃圾分类的各项知识:什么是有害垃圾,什么是可回收垃圾,什么是厨余垃圾,什么是其他垃圾等。小志愿者们细心讲解,赢得了居民们的认同和称赞,纷纷表示支持垃圾分类,一定会在生活中自觉养成垃圾分类的好习惯。

“垃圾分一分,城市美十分”,此次垃圾分类科普宣传志愿活动,一方面方便居民了解垃圾分类的意义和相关知识;另一方面,引导学生们从小开始,认识了解垃圾分类,让垃圾分类成为一种习惯,让举手之劳成为一种素养。

## 开展知识讲座,提高健康意识

星报讯(沈宪 孙雨静 记者 马冰璐)随着生活水平的不断提高,居民不仅要吃得饱,更要吃得健康。近日,合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区以“红飘带”两项服务项目为抓手,以“四社联动”创新治理模式为总路径开展健康讲座,旨在不断提高社区老年人的健康饮食常识,引导其形成科学的膳食习惯。

此次活动由三里庵街道绩溪路社区主办,榕树下社会服务中心承办,邀请合肥社区营养专业委员会专家开展“科学膳食,营养惠你我”主题健康知识讲座,为居民宣讲关于科学膳食的知识。专家

首先对老人们的热心参加给予肯定,预热课堂氛围。在正式讲授中,专家向老人们讲授科学分配食物摄入量的重要性。随后,专家以老年人高发疾病为切入点,用风趣幽默的语言将高油、高盐、高糖的危害描述得深入人心,现场老人无不唏嘘感叹!最后专家给大家总结了科学饮食、三餐搭配技巧,将科学膳食行动到底!

此次活动引导居民积极投身到养成健康生活方式的行动中来,营造了合理膳食、健康生活的浓厚氛围,提高了全民健康意识,促进居民健康生活。

## 关怀建设者,夏日送清凉

星报讯(史学炳 季云冈 记者 马冰璐)8月2日,合肥市五里墩街道团安村社区联合街道建设发展部、安中医三附院,走进锦苑老旧小区改造施工现场,开展“夏日送清凉,慰问进工地”活动,为工人们送上饮料、西瓜和防暑药品等,进一步做好安全生产、防暑降温工作,确保参建人员身心健康,把关怀送到战斗在一线的建设者中。

“谢谢你们顶烈日、冒酷暑,确保工程如期推进。”团安村社区一行在送上防暑降温物品的同时,还叮嘱大家一定要备好防暑药品和用品,做好防暑降温和安全防护。

为保障高温天气里建筑工人施工作业安全,工地也合理调整了工人的休息时间,从而避开高温时段。“我们在工地门卫处、各个施工单元放置了足量的防暑药品,以备不时之需。”锦苑老旧小区施工项目负责人介绍,每个施工单元都配备了绿豆汤、大麦茶,以及含盐分的饮料茶水等防暑物资。

据了解,2022年,蜀山区共改造提升老旧小区14个,总建筑面积31.14万平方米,涉及98栋、3057户,目前改造已过半,预计九月底前可以主体完工。

## 义诊活动进家门,便民服务暖人心

星报讯(郭媛媛 记者 沈娟娟)为了实现便民零距离、服务有温度,8月2日,在合肥市包河区骆岗街道志愿服务联合会指导下,包河花园社区党委牵头,妇联、计生协、关工委、老年委联合社区社会服务站、新时代文明实践站共同开展“情暖骆岗”社会救助项目——“义诊活动进家门 便民服务暖人心”志愿服务。

活动中,合肥友好医院医生为居民免费提供了血压、血糖测量,并为前来检查的居民科普预防传染性疾病相关知识。

“义诊服务既贴心又便民,真是实实在在为大家做好事,希望以后定期开展这类活动。”居民张阿姨说道。

义剪摊位上人头攒动,志愿者们根据居

民需求,精心修剪发型,七、八名老年人坐在凳子上耐心排队,年逾8旬的张老太太摸着刚刚剪好的发型赞不绝口。

此次活动不仅有义诊、义剪,还有普法宣传、政策宣传、安全生产、垃圾分类、食品安全等便民服务,包河花园社区10+青少年志愿服务队队员们穿梭在人群中,发放各类宣传单页,满足居民便民需求的同时将政策理论科普知识宣传到居民心中。

本次便民服务开展不仅深化党建引领,推进红色领航和美小区建设,推动了居民和亲、小区和美,还让广大居民实实在在地从志愿服务活动中受益,获得居民的一致好评。

## 尊崇革命功臣 尊重退役军人

星报讯(徐楠 记者 赵汗青)7月29日,肥东县委常委党组书记、主任吴立新一行前往石塘镇龙城社区,慰问一户烈士子女和一户现役军人家属。

上午9时,吴立新来到烈士子女龚英莲家中,龚英莲老人今年71岁,她的父亲龚国义烈士1942年参加革命,1945年6月在黄山战斗中牺牲。吴立新表示烈士功绩后人永远不会忘记,并为老人送上慰问金,详细了解了龚英莲家庭情况和抚恤政策落实情况,还询问其生活中有无其他困难。龚英莲老人表示感谢党和政府的关心,社区也对她很照顾。

在现役军人王仙保家中,吴立新和王仙保的父亲亲切交谈。王仙保2020年入伍,现在某部队服役。王仙保的父亲表示儿子大学毕业参军入伍,保家卫国也是儿子承担的一项光荣责任。吴立新为其送上慰问金,并感谢军属们为部队输送优秀人才,希望王仙保同志能在部队安心服役,勇创佳绩。

石塘镇始终坚持落实好各项抚恤优待政策,维护好优抚对象合法权益,增强军人军属的荣誉感获得感,将继续扎实做好各项走访慰问工作,让广大军人军属及优抚对象感受到全社会的尊重和关怀。



8月1日,合肥市西园街道汉嘉社区新时代文明实践站联合西园街道社会工作服务站开展“聆听军旅故事,致敬可爱的人”主题宣传活动,退役军人许启文为孩子们讲述了“八一”建军节的由来,大家还共同观看了渡江战役教育影片。

张嗣莹 孙雨静 记者 马冰璐

## 改善老年营养 促进健康生活

星报讯(郭春 记者 沈娟娟)为了引导辖区老年人形成健康的生活方式,近日,合肥市包河区骆岗街道高王社区党委、社会服务站、老龄委、关工委、计生协在牡丹家园党群服务中心开展“改善老年营养,促进老年健康”的老年人知识讲座活动。

近年来,辖区老年人高血脂、高血压、糖尿病等慢性疾病的患病人数日趋增多,不仅让老年人的身体饱受摧残,还给其家庭带来一定的经济负担。活动现场,医生为辖区居民普及老年人健康知识,给老人们提供免费测量血压、血糖、一对一健康咨询等诊疗服务,耐心解答老人们提出的各种健康问题,同时给予专业的健康指导。

此次活动让老人们意识到了平时的饮食和生活习惯的重要性,在今后的生活中也会更加注重健康的生活方式。关爱老年人的健康,提高老年人的生活质量和幸福指数,是全社会共同的责任。

## 紧盯新业态 扎实除隐患

星报讯(陈正 雨静 记者 沈娟娟)为切实加强三里庵街道辖区内密室逃脱、剧本杀等经营场所安全管理,保障新业态场所消防安全持续稳定,合肥市蜀山区三里庵街道邀请蜀山区文旅局联合开展密室逃脱、剧本杀等沉浸式游戏经营场所专项检查。

“从业单位为了增强体验感,往往采用隔断、光线昏暗密闭、狭小空间,大量使用灯光、音响、电子游戏道具等电器设备,大量使用布幡、塑料等可燃装饰物,火灾风险高,极易造成人员伤亡。”街道相关负责人介绍。

检查组着重对各经营场所消防安全责任制是否落实、疏散通道和安全出口是否畅通、场所出入口显眼位置是否张贴疏散逃生示意图、是否配备消防器材设施且保持完好有效、是否使用可燃材料进行装修、是否存在违规用火用电用气等情况进行深入细致的检查。

对检查中发现某些经营场所存在的问题,检查组当场下达责令限期整改指令书,要求立即整改隐患,严格落实消防安全主体责任,提高从业人员安全意识,绷紧“消防安全弦”,切实确保场所安全,坚决遏制火灾事故发生。

针对此类场馆,三里庵街道还将联合消防、派出所、文化等相关部门进行严格的监督检查、复查,并建立联合执法机制,滚动排查风险问题,第一时间消除安全隐患,推动行业健康有序发展,确保市民安全,同时加大对辖区内的其他类似场馆排查检查。